# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

Il presente documento è strettamente riservato e non può essere divulgato né riprodotto, ancorché parzialmente, senza espressa autorizzazione scritta dalla Società.

11	12/06/2023	Aggiornamento mansioni inerenti la gestione dell'impianto di recupero e il trasporto di rifiuti		
10	17/01/2023	Revisione in relazione all'eliminazione delle figure di responsabile della discarica e responsabile del piano di controllo della discarica		
9	31/03/2022	Revisione generale (discarica)		
8	22/01/2022	Revisione in relazione all'eliminazione delle figure di responsabile della discarica e responsabile del piano di controllo della discarica		
7	09/01/2019	Inserimento requisiti addetto impianto di confezionamento		
6	20/11/2017	Inserimento requisiti Responsabile Tecnico trasporto rifiuti, revisione requisiti degli esterni		
5	30.12.2015	Inserimento requisiti addetto all'escavatore		
4	27.03.2014	Inserimento requisiti addetto commerciale, responsabile ammnistrativo		
3	23.01.2014	Inserimento requisiti consulente addetto al SGA		
2	16.01.2012	Aggiornamento in seguito all'introduzione dell'Addetto al Ricevimento e controllo		
1	09.07.2010	Aggiornamento a seguito audit SGS stage 2		
0	30.12.2009	Prima Emissione		
Rev.	Data	Motivo	Redatto (RDA)	Approvato (DIR)

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 1 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# **SOMMARIO**

SOMMARIO	2
REQUISITI DEGLI INTERNI	
DIREZIONE GENERALE (DIR)	
RESPONSABILE IMPIANTO (RIMP)	4
RAPPRESENTANTE DELLA DIREZIONE PER L'AMBIENTE (RDA)	
ADDETTO RICEVIMENTO E CONTROLLO (ARC)	
ADDETTA/O AL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTALE	
RESPONSABILE AMMINISTRATIVO (RA)	
ADDETTO COMMERCIALE (AC)	
ADDETTO ALLA GESTIONE DELLE EMERGENZE	
ADDETTO IMPIANTO (AIMP)	11
ADDETTO IMPIANTO DI CONFEZIONAMENTO (ACONF)	12
AUTISTA (AUT)	
ADDETTO INTERNO ALLA MANUTENZIONE (MNT)	14
ADDETTO ALL'ESCAVATORE (ESC)	
RESPONSABILE TECNICO PER IL TRASPORTO DEI RIFIUTI (RT)	16
REQUISITI DEGLI ESTERNI	17
!\_\U \!	······································

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

#### **REQUISITI DEGLI INTERNI**

#### Direzione Generale (DIR)

FUNZIONE	Direzione Generale
ACRONIMO	DIR
Alla Funzione fanno capo	Tutte le funzioni Aziendali

#### **REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO**

AMBITO		DETTAGLI		
		☐ FAC. SCIENTIFICHE		
	□ LAUREA	FAC. ECONOMICHE		
TITOLO DI		□ FAC. GIURIDICHE □ IST. TECNICO		
STUDIO /	□ DIPLOMA	☐ LIC. SCIENTIFICO		
QUALIFICA	SUPERIORE	☐ LIC. CLASSICO		
		☐ CORSO GENERICO		
	☐ SPECIALIZZAZIONE	□ MASTER		
		D QUALIFICA IN SETTORE ANALOGO		
		□ PLURIENNALE     □ PLURIENNALE		
	   ☑ ESPERIENZE	□ ANNUALE		
ESPERIENZA	LAVORATIVE	MENSILE		
	PREGRESSE	<u>IN SETTORE DIVERSO</u>   □ PLURIENNALE		
		□ ANNUALE		
		☐ MENSILE		
		☑ AUTONOMIA GESTIONALE ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE		
	☑ CARATTERISTICHE	☐ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE		
		☑ GESTIONE DI GRUPPI		
		☑ CORTESIA DI APPROCCIO		
		MICROSOFT OFFICE		
		□ BUONA		
	☐ CONOSCENZA	□ SUFFICIENTE		
	INFORMATICA	SW GESTIONE RIFIUTI		
		│ □ OTTIMA │ □ BUONA		
		SUFFICIENTE		
	■ CONOSCENZA DEL	□ OTTIMA		
	SISTEMA DI GESTIONE	■ BUONA		
	AMBIENTE	SUFFICIENTE	□ OTTIMA	
		CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA     AMBIENTALE	■ BUONA	
CAPACITÀ E			□ SUFFICIENTE	
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI	□ OTTIMA ☑ BUONA	
		AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☐ SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZE E	☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI	□ OTTIMA	
		AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL	■ BUONA	
		CICLO  ☐ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI	☐ SUFFICIENTE ☐ OTTIMA	
	COMPETENZE	E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI	□ BUONA	
	AMBIENTALI IN	AL CICLO PRODUTTIVO	■ SUFFICIENTE	
	RELAZIONE ALLE	☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI	□ OTTIMA	
	ATTIVITA' AZIENDALI	EMERGENZA	☑ BUONA □ SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	OTTIMA	
			☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE	
			⊠ SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE	□ OTTIMA	
		DELLE EMERGENZE	☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE	
	l		E SUITIMENTE	

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - □ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Direzione Aziendale**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 3 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Responsabile Impianto (RIMP)

FUNZIONE	Responsabile Impianto
ACRONIMO	RIMP
Riferimento gerarchico	DIR
Alla Funzione fanno capo	Addetto impianto (AIMP), addetto manutenzione (MNT), escavatorista (ESC)

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

AMBITO		DETTAGLI		
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE		
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO		
	☑ SPECIALIZZAZIONE	☐ MASTER ☐ QUALIFICA	nto formazione D.M. 152/2022 ogni due anni	
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ■ PLURIENNALE  □ ANNUALE  □ MENSILE  IN SETTORE DIVERSO  □ PLURIENNALE  □ ANNUALE  □ MENSILE		
	☑ CARATTERISTICHE	<ul> <li>☑ AUTONOMIA GESTIONALE</li> <li>☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE</li> <li>☑ CAPACITÀ DI RELAZIONE</li> <li>☑ GESTIONE DI GRUPPI</li> <li>☑ CORTESIA DI APPROCCIO</li> </ul>		
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE		
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	□ OTTIMA ☑ BUONA □ SUFFICIENTE		
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE	
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE	
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE CICLO	AL DBUONA DSUFFICIENTE	
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRA E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LE AL CICLO PRODUTTIVO	=	
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCE DI EMERGENZA	DURE DUONA SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTION DELLE EMERGENZE	IE □ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE	

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Responsabile impianto**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 4 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Rappresentante della Direzione per l'Ambiente (RDA)

FUNZIONE	Rappresentante della Direzione per l'Ambiente
ACRONIMO	RDA
Riferimento gerarchico	DIR
Alla Funzione fanno capo	Addetto Ricevimento e controllo (ARC), Addetta/o al SGA

#### **REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO**

	AMBITO	DETTAG	LI
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	☐ SPECIALIZZAZIONE	☑ CORSO GENERICO Aggiornament ☐ MASTER ☐ QUALIFICA	o formazione D.M. 152/2022 ogni due anni
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE IN SETTORE DIVERSO ☐ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	<ul> <li>☑ AUTONOMIA GESTIONALE</li> <li>☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE</li> <li>☑ CAPACITÀ DI RELAZIONE</li> <li>☑ GESTIONE DI GRUPPI</li> <li>☑ CORTESIA DI APPROCCIO</li> </ul>	
	☑ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  □ OTTIMA  ☑ BUONA  □ SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  □ OTTIMA  ☑ BUONA □ SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA  ■ BUONA □ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA  ■ BUONA ☐ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE A CICLO	☐ OTTIMA L ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRAT DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGAT CICLO PRODUTTIVO	
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCED DI EMERGENZA	URE ☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □
Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione
Rappresentante della Direzione, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 5 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto ricevimento e controllo (ARC)

FUNZIONE	Addetto ricevimento e controllo
ACRONIMO	ARC
Riferimento gerarchico	RDA

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

	AMBITO	DETTAGLI		
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE		
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☑ IST. TECNICO □ LIC. SCIENTIFICO □ LIC. CLASSICO		
	□ SPECIALIZZAZIONE	☑ CORSO GENERICO Formazione su normativa rifiuti e registrazioni inerenti i  □ MASTER Aggiornamento formazione D.M. 152/2022 ogni due ani □ QUALIFICA		
ESPERIENZA	□ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  □ PLURIENNALE  ☑ ANNUALE □ MENSILE IN SETTORE DIVERSO □ PLURIENNALE □ ANNUALE □ MENSILE		
	☑ CARATTERISTICHE	☑ AUTONOMIA GESTIONALE ☐ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE ☐ GESTIONE DI GRUPPI ☐ CORTESIA DI APPROCCIO		
	☑ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  □ OTTIMA  ☑ BUONA □ SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI □ OTTIMA  ☑ BUONA □ SUFFICIENTE		
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE	
CAPACITÀ E		☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	□ OTTIMA □ BUONA ☑ SUFFICIENTE	
COMPETENZE	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA☐ BUONA☐ SUFFICIENTE	
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☐ OTTIMA☐ BUONA☐ SUFFICIENTE	
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIV DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI CICLO PRODUTTIVO	-	
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDUF DI EMERGENZA	RE OTTIMA  BUONA SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE	

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto al ricevimento e controllo**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 6 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetta/o al sistema di gestione ambientale

FUNZIONE	Addetta/o al sistema di gestione ambientale
ACRONIMO	AGA
Riferimento gerarchico	RDA

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

	AMBITO	DETTAGLI	
	■ LAUREA	☑ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	□ SPECIALIZZAZIONE	☐ CORSO GENERICO ☐ MASTER ☐ QUALIFICA	
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE IN SETTORE DIVERSO ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	☑ AUTONOMIA GESTIONALE ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ☑ CAPACITÀ DI RELAZIONE □ GESTIONE DI GRUPPI □ CORTESIA DI APPROCCIO	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  ☑ OTTIMA  □ BUONA  □ SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  □ OTTIMA  □ BUONA  □ SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO ☐ NON RICHIESTO ☑

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto/a al sistema di gestione ambientale**, è necessario acquisire la documentazione attestante i requisiti richiesti.

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 7 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Responsabile Amministrativo (RA)

FUNZIONE	Responsabile amministrativo
ACRONIMO	RA
Riferimento gerarchico	DIR

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

	AMBITO	DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	□ SPECIALIZZAZIONE	☐ CORSO GENERICO ☐ MASTER ☐ QUALIFICA	
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE IN SETTORE DIVERSO ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	■ AUTONOMIA GESTIONALE ■ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ■ CAPACITÀ DI RELAZIONE □ GESTIONE DI GRUPPI □ CORTESIA DI APPROCCIO	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  □ OTTIMA  図 BUONA □ SUFFICIENTE SW GESTIONE RIFIUTI □ OTTIMA 図 BUONA □ SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	□ OTTIMA □ BUONA ☑ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	□ OTTIMA □ BUONA ☑ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Responsabile amministrativo**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 8 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto commerciale (AC)

FUNZIONE	Addetto commerciale
ACRONIMO	AC
Riferimento gerarchico	DIR

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

AMBITO			DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE		
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	☑ DIPLOMA SUPERIORE	☑ IST. TECNICO □ LIC. SCIENTIFICO □ LIC. CLASSICO		
	□ SPECIALIZZAZIONE	☑ CORSO GENERICOFormazione su normativa rifiuti☐ MASTERAggiornamento formazione D.M. 152/2022 ogni due anni☐ QUALIFICA		
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE IN SETTORE DIVERSO ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE		
	☑ CARATTERISTICHE	■ AUTONOMIA GESTIONALE ■ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ■ CAPACITÀ DI RELAZIONE □ GESTIONE DI GRUPPI ■ CORTESIA DI APPROCCIO		
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  □ OTTIMA  図 BUONA □ SUFFICIENTE SW GESTIONE RIFIUTI □ OTTIMA □ BUONA 図 SUFFICIENTE		
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001		☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E		☑ CONOSCENZA DELLE NORM AMBIENTALE	E IN MATERIA	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
COMPETENZE	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DEGLI ASPET AMBIENTALI DEL CICLO PRODU	JTTIVO	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPET AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI CICLO	ACCESSIORIE AL	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPET DOCUMENTALI IN MATERIA AM CICLO PRODUTTIVO		☐ OTTIMA ☑ BUONA ☑SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCI EMERGENZA	EDURE DI	☐ OTTIMA  ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DI EMERGENZA	DELLE PROCEDURE	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMEN DELLE EMERGENZE	NTO E GESTIONE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto commerciale**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 9 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto alla gestione delle emergenze

FUNZIONE	Addetto alla gestione delle emergenze
ACRONIMO	AEME
Riferimento gerarchico	DIR

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

AMBITO		DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	☑ SPECIALIZZAZIONE	<ul> <li>CORSO GENERICO</li> <li>□ MASTER</li> <li>□ COLALIFICA</li> <li>prevenzione e lotta incendi (primo soccorso (Aziende cla aggiornamento obbligatorio aggiornamento obbligatorio)</li> </ul>	<ul> <li>primo soccorso (Aziende classe A – 16 ore),</li> <li>aggiornamento obbligatorio triennale per primo soccorso,</li> <li>aggiornamento obbligatorio ogni 5 anni per prevenzione e lotta</li> </ul>
ESPERIENZA	☐ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO   □ PLURIENNALE   □ ANNUALE   □ MENSILE   IN SETTORE DIVERSO   □ PLURIENNALE   □ ANNUALE   □ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	■ AUTONOMIA GESTIONALE ■ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ■ CAPACITÀ DI RELAZIONE □ GESTIONE DI GRUPPI □ CORTESIA DI APPROCCIO MICROSOFT OFFICE	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E		☐ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
COMPETENZE	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☐ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☐ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA  ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE:

ESPRESSAMENTE RICHIESTO - 🗵

NON RICHIESTO -  $\Box$ 

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto alla gestione delle emergenze**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 10 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto Impianto (AIMP)

FUNZIONE	Addetto impianto
ACRONIMO	AIMP
Riferimento gerarchico	RIMP

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

AMBITO		DETTAGLI		
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE		
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO		
	☑ SPECIALIZZAZIONE	☑ CORSO GENERICO       Aggiornamento formazione D.M.         □ MASTER       Utilizzo di macchine operatrici e di macchine operatri e di macchine operatrici e di macchine	•	
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE ☐ IN SETTORE DIVERSO ☐ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE		
	☑ CARATTERISTICHE	☐ AUTONOMIA GESTIONALE  ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE  ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE  ☐ GESTIONE DI GRUPPI  ☐ CORTESIA DI APPROCCIO		
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE		
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE	
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☐ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ SUFFICIENTE	
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	│□ OTTIMA │⊠ BUONA │□ SUFFICIENTE	
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO ☐ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	■ BUONA □ SUFFICIENTE □ OTTIMA	
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	■ SOTTICIENTE  ■ OTTIMA  ■ BUONA  ■ SUFFICIENTE	
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE	
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE	

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □
Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto impianto**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 11 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto Impianto di confezionamento (ACONF)

FUNZIONE	Addetto impianto di confezionamento
ACRONIMO	ACONF
Riferimento gerarchico	RIMP

#### **REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO**

AMBITO		DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO / QUALIFICA	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	■ SPECIALIZZAZIONE	☐ CORSO GENERICO Formazione su movimen ☐ MASTER ☐ QUALIFICA	tazione rifiuti
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE ☐ IN SETTORE DIVERSO ☐ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	☐ AUTONOMIA GESTIONALE  ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE  ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE  ☐ GESTIONE DI GRUPPI ☐ CORTESIA DI APPROCCIO	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	□ OTTIMA ☑ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	=
		CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	=
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto impianto di confezionamento**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 12 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Autista (AUT)

FUNZIONE	Autista
ACRONIMO	AUT
Riferimento gerarchico	RIMP

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

AMBITO		DETTAGLI	
□ LAUREA		☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE	
TITOLO DI	LAUNCA	☐ FAC. GIURIDICHE	
	□ DIPLOMA	☐ IST. TECNICO	
TITOLO DI STUDIO /	SUPERIORE	☐ LIC. SCIENTIFICO	
QUALIFICA	OUT ETHIOTIE	LIC. CLASSICO	5.0
		☑ CORSO GENERICO   Formazione specifica trasporto ri. Aggiornamento formazione D.M.	
	■ SPECIALIZZAZIONE	☐ MASTER	152/2022 Ogni due anni
		☑ QUALIFICA Utilizzo di autogru	
		IN SETTORE ANALOGO	
		□ PLURIENNALE	
	■ ESPERIENZE	■ ANNUALE	
ESPERIENZA	LAVORATIVE	│ □ MENSILE │ IN SETTORE DIVERSO	
	PREGRESSE	□ PLURIENNALE	
		□ ANNUALE	
		☐ MENSILE	
		☐ AUTONOMIA GESTIONALE	
	■ CARATTERISTICHE	☐ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE	
	E CANATTERISTICITE	GESTIONE DI GRUPPI	
		☐ CORTESIA DI APPROCCIO	
		MICROSOFT OFFICE	
		□ OTTIMA	
	☐ CONOSCENZA	│□ BUONA │□ SUFFICIENTE	
	INFORMATICA	SW GESTIONE RIFIUTI	
		□ OTTIMA	
		BUONA	
	☑ CONOSCENZA DEL	□ SUFFICIENTE	□ OTTIMA
	SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	□ BUONA
			■ SUFFICIENTE
		☐ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA	□ OTTIMA
		AMBIENTALE	☐ BUONA
CAPACITÀ E			☐ SUFFICIENTE ☐ OTTIMA
COMPETENZE		■ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	⊠ BUONA
			☐ SUFFICIENTE
		■ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI	□ OTTIMA
		AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL	■ BUONA □ SUFFICIENTE
	☑ CONOSCENZE E	© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E	□ OTTIMA
	COMPETENZE	DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL	⊠ BUONA
	AMBIENTALI IN	CICLO PRODUTTIVO (Formulari, registri, autorizzazioni)	☐ SUFFICIENTE
	RELAZIONE ALLE	☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI	☑ OTTIMA
	ATTIVITA' AZIENDALI	EMERGENZA	☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
			LI SOI I IOIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE	☑ OTTIMA
		DI EMERGENZA	☐ BUONA
			□ SUFFICIENTE
		E CARACITÀ DI COORDINAMENTO E CESTIONE	□ OTTIMA
		CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	□ BUONA
			□ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Autista**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 13 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto interno alla manutenzione (MNT)

FUNZIONE	Addetto interno alla manutenzione
ACRONIMO	MNT
Riferimento gerarchico	RIMP

#### **REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO**

	AMBITO	DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	■ SPECIALIZZAZIONE	<ul> <li>☑ CORSO GENERICO</li> <li>☐ MASTER</li> <li>☑ QUALIFICA</li> <li>Utilizzo di escavatore, carrello di escavatore.</li> </ul>	
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  □ PLURIENNALE  ☑ ANNUALE □ MENSILE □ IN SETTORE DIVERSO □ PLURIENNALE □ ANNUALE □ MENSILE	
□ CONOSC	☑ CARATTERISTICHE	☐ AUTONOMIA GESTIONALE  ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE  ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE  ☐ GESTIONE DI GRUPPI ☐ CORTESIA DI APPROCCIO	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	□ OTTIMA □ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA  ■ BUONA □ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO (Formulari, registri, autorizzazioni)	
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto interno alla manutenzione interna**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 14 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Addetto all'escavatore (ESC)

FUNZIONE	Addetto all'escavatore
ACRONIMO	ESC
Riferimento gerarchico	RIMP

#### REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO

	AMBITO	DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	■ SPECIALIZZAZIONE	☑ CORSO GENERICO       Aggiornamento formazione D.M.         □ MASTER       Utilizzo di escavatore, carrello ele	•
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  □ PLURIENNALE  ☑ ANNUALE □ MENSILE □ IN SETTORE DIVERSO □ PLURIENNALE □ ANNUALE □ MENSILE	
	☑ CARATTERISTICHE	☐ AUTONOMIA GESTIONALE  ☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE  ☐ CAPACITÀ DI RELAZIONE  ☐ GESTIONE DI GRUPPI ☐ CORTESIA DI APPROCCIO	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  SW GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	Norma ISO 14001	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☑ SUFFICIENTE
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☐ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☐ OTTIMA ☑ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO (Formulari, registri, autorizzazioni)	☐ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☐ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	□ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □

Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Addetto interno alla manutenzione interna**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 15 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

# Responsabile tecnico per il trasporto dei rifiuti (RT)

FUNZIONE	Responsabile tecnico per il trasporto dei rifiuti
ACRONIMO	RT
Riferimento gerarchico	DIR

#### **REQUISITI RICHIESTI PER IL RUOLO**

	AMBITO	DETTAGLI	
	□ LAUREA	☐ FAC. SCIENTIFICHE ☐ FAC. ECONOMICHE ☐ FAC. GIURIDICHE	
TITOLO DI STUDIO	□ DIPLOMA SUPERIORE	☐ IST. TECNICO ☐ LIC. SCIENTIFICO ☐ LIC. CLASSICO	
	■ SPECIALIZZAZIONE	□ MASTER secondo le modalità st ☑ QUALIFICA Ambientali	erifica di apprendimento quinquennale abilite dall'Albo Nazionale Gestori
ESPERIENZA	☑ ESPERIENZE LAVORATIVE PREGRESSE	IN SETTORE ANALOGO  ☑ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE ☐ IN SETTORE DIVERSO ☐ PLURIENNALE ☐ ANNUALE ☐ MENSILE	
☑ CARATTERISTICHE		<ul> <li>☑ AUTONOMIA GESTIONALE</li> <li>☑ CAPACITÀ ORGANIZZATIVE</li> <li>☑ CAPACITÀ DI RELAZIONE</li> <li>☑ GESTIONE DI GRUPPI</li> <li>☐ CORTESIA DI APPROCCIO</li> </ul>	
	☐ CONOSCENZA INFORMATICA	MICROSOFT OFFICE  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE  W GESTIONE RIFIUTI  OTTIMA  BUONA  SUFFICIENTE	
	☑ CONOSCENZA DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE	☐ OTTIMA  ■ BUONA □ SUFFICIENTE	
CAPACITÀ E	☑ CONOSCENZE E COMPETENZE AMBIENTALI IN RELAZIONE ALLE ATTIVITA' AZIENDALI	☑ CONOSCENZA DELLE NORME IN MATERIA AMBIENTALE	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
COMPETENZE		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI DEL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DEGLI ASPETTI E IMPATTI AMBIENTALI LEGATI ALLE FASI ACCESSIORIE AL CICLO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		© CONOSCENZA DEGLI ASPETTI AMMINISTRATIVI E DOCUMENTALI IN MATERIA AMBIENTALE LEGATI AL CICLO PRODUTTIVO	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CONOSCENZA DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI APPLICAZIONE DELLE PROCEDURE DI EMERGENZA	☑ OTTIMA ☐ BUONA ☐ SUFFICIENTE
		☑ CAPACITÀ DI COORDINAMENTO E GESTIONE DELLE EMERGENZE	☑ OTTIMA □ BUONA □ SUFFICIENTE

PIANO DI FORMAZIONE: ESPRESSAMENTE RICHIESTO - ☑ NON RICHIESTO - □
Se richiesto, ai fini dell'inserimento nell'organico di una nuova risorsa umana per la funzione **Responsabile tecnico per il trasporto dei rifiuti**, è necessario integrare il piano annuale di formazione

REQ 4.4.2-01 Rev. 12 Data rev. 12/06/2023 Pagina 16 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

#### **REQUISITI DEGLI ESTERNI**

Tipo di lavoro fornitori	Requisiti minimi richiesti per fornitori	
	Iscrizione alle Camera di Commercio	
	Abilitazione professionale, iscrizioni ad Albi se previsto dalla legge	
	Referenze (non obbligatorie)	
	Regolarità fiscale, contributiva e previdenziale	
Animals to the constitution of the DAL ZOTTO ODL	Conformità con la legislazione ambientale, di sicurezza e salute sul lavoro pertinente	
Aziende terze operanti presso la DAL ZOTTO SRL	Presenza di tesserino di riconoscimento o documento di identità	
	Formazione su ambiente, sicurezza e salute del personale	
	Esecuzione del lavoro a regola d'arte con rilascio delle attestazioni e certificazioni, perizie previste dalla legge	
	Presenza di un Sistema di gestione Ambientale e/o della Sicurezza e/o della Qualità possibilmente certificato (condizione non obbligatoria, ma preferenziale)	
	Abilitazione professionale, iscrizioni ad Albi se previsto dalla legge	
Fornitori di servizi di consulenza (es: campionamenti per analisi, consulenza ambiente, sicurezza sul lavoro, prevenzione incendi, pratiche edilizie) effettuate anche presso la sede aziendale	Eventuali accreditamenti	
	Referenze (non obbligatorie)	
	Presenza di tesserino di riconoscimento o documento di identità	
	Conformità con la legislazione ambientale, di sicurezza e salute sul lavoro pertinente	
	Esecuzione del lavoro a regola d'arte con rilascio delle attestazioni e certificazioni, perizie previste dalla legge	
	Presenza di un Sistema di gestione della Qualità possibilmente certificato o di qualificazione professionale (condizione non obbligatoria, ma preferenziale)	

REQ 4.4.2-01 Rev. 08 Data rev. 21/01/2022 Pagina 17 di 18

# REQUISITI DEGLI INTERNI E DEGLI ESTERNI

**REQ 4.4.2-01** 

Tipo di lavoro fornitori	Requisiti minimi richiesti per fornitori
	Iscrizione alle Camera di Commercio o equivalente
	Abilitazione professionale, iscrizioni ad Albi se previsto dalla legge
	Accreditamenti
Fornitori di servizi presso (o anche presso) sede	Referenze (non obbligatorie)
fornitore (es: analisi di laboratorio)	Conformità con la legislazione ambientale, di sicurezza e salute sul lavoro pertinente
	Esecuzione del lavoro a regola d'arte con rilascio delle attestazioni e certificazioni, perizie previste dalla legge
	Presenza di un Sistema di gestione Ambientale e/o della Sicurezza e/o della Qualità possibilmente certificato (condizione non obbligatoria, ma preferenziale)
	Conformità con la legislazione ambientale, di sicurezza e salute sul lavoro pertinente
Fornitori di prodotti/risorse/attrezzature	Esecuzione del lavoro a regola d'arte con rilascio delle attestazioni e certificazioni, perizie previste dalla legge
	Presenza di un Sistema di gestione Ambientale e/o della Sicurezza e/o della Qualità possibilmente certificato (condizione non obbligatoria, ma preferenziale)

REQ 4.4.2-01 Rev. 08 Data rev. 21/01/2022 Pagina 18 di 18